



淝河镇黄巷村做好绿色清明服务工作



星报讯(祁家君 王海燕 记者 沈娟娟 文/图) 又是一年春草绿,一年一度清明来。在这缅怀先烈、祭奠逝者、追思故人的传统节日,为进一步巩固疫情防控持续向好形势,确保居民的身体健康和生命安全,合肥市淝河镇黄巷村民政办特向群众发出“移风易俗、文明祭祀、绿色清明”倡议,希望通过大家的共同努力,过一个文明、节俭、环保、安全的清明节。

文明祭祀、网上祭祀不仅是疫情防控的要求,也是移风易俗的必然选择,连日来,黄巷村民政工作人员组织志愿者开展绿色清明、文明祭祀宣传活动,一边向群众发放倡议书,一边宣传今年清明政府统一在所有故人的牌位前放置鲜花行动,代替大家做好祭祀工作,本次活动,共发放倡议书800余份,受到很多群众的肯定和配合。

倡导让传统的清明祭扫,改变的是形式,不改的是对先辈的尊重和敬仰、对亲人的追思与怀念,让我们积极行动起来,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,以文明祭祀的方式追思先辈、祭奠逝者,为巩固黄巷村疫情防控成果和树立文明新风尚贡献力量。

此外,为做好辖区困难群体生活保障,3月31日,黄巷村民政办联合上级民政部门为辖区5户重度残疾、3户低保、1户困难儿童送去了米、油等慰问品。

黄镇村开展“平安清明,文明祭祀”宣传活动



星报讯(丁杨 记者 沈娟娟 文/图) 今年清明期间正值新冠肺炎疫情防控的关键时期,为全力打好清明前后疫情防控硬仗的要求,巩固拓展疫情防控持续向好形势,大力倡导绿色、文明、简约的祭扫新风尚,4月2日,合肥市淝河镇黄镇村新时代文明实践站、安全办组织志愿者在科技楼小区开展“平安清明,文明祭祀”宣传活动。

活动中,志愿者通过向辖区村民发放《居家祭祀、文明清明倡议书》,现场倡导居民要从思想上改变传统老旧的祭祀观念,自觉摒弃不文明的祭扫方式,遵守《合肥市燃放烟花爆竹管理规定》,主动破除焚烧纸钱香烛、燃放爆竹烟花等陈规陋习,做好自身防护,确保身体健康,才是对逝者最好的告慰。同时,建议村民通过登录合肥文明网在网上祭奠先烈,通过合肥市民政局网站、合肥民政微信公众号下载居家祭祀视频、登录网络祭祀平台,自觉居家祭祀、网络祭祀。

倡导文明祭扫既是疫情防控的需要,也是时代风尚所趋。通过此次宣传活动,引导辖区内广大群众积极响应号召,主动配合防控,减少火灾和人员的安全隐患,以移风易俗、保护环境、倡导新风的实际行动缅怀亲人。

一句话新闻

近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区开展“使用公筷、文明用餐”主题宣传活动。社区志愿者们向居民发放活动倡议书,并在辖区饭店、生活小区、公共场所等地张贴海报,倡导居民主动使用公筷,做文明用餐的践行者。

□ 屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐

香格里拉社区: 特殊荣誉证书送给“勇敢志愿者”

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 在这场牵动着所有中国人心的抗疫战争中,总有那么“一抹红”活动在社区各个角落,他们头戴小红帽、身穿红马甲、臂戴红袖章、胸前的党徽熠熠生辉;他们奋战在辖区的各个卡点,不顾严寒风雨,他们就是合肥方庙街道香格里拉社区党员、群众志愿者们! 3月31日上午,社区党总支为在疫情期间的14名党员、群众志愿者们颁发荣誉证书,他们是“最美的志愿者”!

据悉,从大年初一开始,香格里拉社区党总支在社区党员微信群与居民微信群发布志愿者“招募令”,陆陆续续14名志愿者主动到社区请缨,有的人是退休党员,有的人是个体老板,有的人是人民教师。他们不顾个人安危、不畏艰难险阻,有的在辖区定点出入口进行人员登记、测量体温、检查出入证,有的负责小区的日常巡查,全天24小时轮岗,60多个日日夜夜,与社区工作人员一起比肩战疫、冲锋陷阵、驻守一线,形成了联防联控、群防群治的强大合力。他们这种无私奉献的精神,凝聚起了众志成城的战疫力量,得到了辖区所有居民的点赞!

“此时此刻,我感觉非常光荣,我是一名党员,也是一名退伍军人,国有战,召必回,战必胜!”80岁的吴老捧着荣誉证书,句句铿锵有力,心情非常激动。与会的志愿者们也纷纷表示,在社区党总支的领导下会更加积极发挥自己的余热为居民服务,疫战战使命,大考证初心,为有力、有序的抗击新冠病毒贡献一份力量!

开展反邪宣传活动

连日来,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区防邪办、综治办、司法、工会、妇联、民政、科普等部门在做好疫情防控工作的同时,还向社区居民开展反邪宣传活动。通过宣传反邪教知识,使他们了解到邪教组织蛊惑人心、破坏家庭和睦、社会稳定的本质,倡导居民崇尚科学,反对邪教,不信谣、不传谣。

□ 葛勇志 万美蓉

一手抓防控,一手抓环保

为保证辖区居民拥有良好的生活环境,合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区文明办、环保、综治办在疫情防控期间一手抓防控,一手抓环保,利用挖掘机等机械对辖区环境进行高效整治,改善“死角”卫生面貌,全力以赴做好疫情防控期间爱国卫生工作。

□ 郑锐

压实双包责任 用真心来帮扶

“张主任,谢谢你了。这下子孩子上学我们不用担心了,你们真是雪中送炭啊!”巢湖市凤凰山街道灯塔社区的建档建档立卡贫困户赵孝兰拉着张晓伟的手感动地说道。原来,巢湖市教体局根据关于疫情防控的要求,每位学生在开学前要准备20个口罩,但疫情期间口罩紧缺、预约口罩量少且难以预约成功,这可愁坏了赵孝兰。他的帮扶人——巢湖市医保中心副主任张晓伟知道这个情况后,同时也得知16户贫困户已经相续

开工就业,开始了有序复工复产,用人单位也要求务工人员一律佩戴口罩才可上班。他马上向医保中心的领导汇报,紧急之下,医保中心通过多方筹措购买了一些口罩,为每个学生配备了20个口罩,给每个务工人员也配备了10个口罩,及时解决了他们的燃眉之急。用真心,扶真贫,压实双包单位责任,体现帮扶人真实帮扶举措,巢湖市医保中心正积极履行着帮扶责任。

□ 张晓伟

